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Ata da 32ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
Aos três (03) dias do mês de outubro do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo – 1.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero 
Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição),  Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada da Situação), José Rolim Filho e Orlando 
Antônio Pereira. O Vereador Alberto Pinheiro Roberto e a Vereadora 
Inácia Arrais de Alencar Silva justificaram as ausências. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o 
Sr. Vice Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade: Ofício 
parabenizando a Comissão Organizadora da Festa de Nossa Senhora da 
Saúde do Sítio Barra da Caiçara; Ofício em igual teor parabenizando o Padre 
Thales Eduardo pela realização da Festa de Nossa Senhora das Dores do 
Distrito de Jamacaru; Ofício de pesar endereçado aos familiares do Sr. 
Henock José Monteiro, falecido recentemente em nosso Município.   Ver. 
José Nairton Macedo Costa: Ofício para empresa responsável pela coleta 
seletiva do lixo solicitando a realização do serviço na localidade do Sítio 
Passagem de Pedras, zona rural do nosso Município. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofícios solicitando providencias quanto à 
reforma da passagem molhada que liga os Sítios Arraial do Meio ao Velame, 
bem como a estrada rural de acesso ao Sítio Croatá; Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim: Ofício a sede local da empresa SA Paulista solicitando 
que fiscalize o controle de velocidade nos caminhões que transportam 
material pela CE-153 objetivando prevenir acidentes. Ver. Cícero Meneses 
Macedo: Ofício endereçado ao representante do Ministério Público da 
Comarca solicitando sua intervenção junto à empresa: Construtora Maciel 
para que a mesma aplique uma sinalização mais contundente nos locais onde 
existe o eminente risco de acidentes; Ofício para o Gestor Municipal 
solicitando providências quanto à utilização de carros pipas para serem 
aplicados na estrada de acesso ao povoado da Santa Teresa; Ofício 
endereçado a Secretaria de Saúde pedindo providencias quanto à colocação 
de uma porta no consultório médico do mini posto da localidade do Sítio 
Raspadinha da nossa zona rural.  Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
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endereçados ao Sr. Prefeito Municipal com cópias a diversas Secretarias da 
administração direta solicitando o seguinte: coleta de lixo na lateral da 
estrada asfáltica de acesso a Vila da Cachoeira bem como no Sítio Coité; 
Substituição de lâmpadas queimadas na localidade do Sítio Cercadinho, 
próximo ao Distrito de Jamacaru; Relatório das contribuições (INSS) dos 
servidores públicos do Município de Missão Velha(CE) junto a Receita Federal; 
Recuperação das ruas do Bairro Novo Milênio.  ORDEM DO DIA: Foram 
votados e aprovados todos os Requerimentos escritos e verbais por 
unanimidade. PALAVRA FACULTADA: Ver. José Nairton Macedo Costa: 
saudou a todos, o Parlamentar inicio seu discurso falando a respeito de um 
Requerimento de sua autoria cobrando a coleta seletiva do lixo no Sítio 
Passagem de Pedras, pois como é de costume, os moradores da zona rural 
geralmente ateiam fogo após o acumulo do lixo. Prosseguindo na sua palavra 
facultada, o Edil fez menção a colocação de pavimentação asfaltica em 
diversas localidades da zona rural, em especial a localidade denominada de 
corredor de João da Mata onde tem uma ladeira bastante íngreme, no Distrito 
de Missão Nova, pois na administração passada esse procedimento foi 
realizado permanecendo a estrada transitável por alguns anos seguintes 
como também na estrada de acesso a comunidade da Bela Vista, mais 
conhecida como Chiqueiro das Cabras no mesmo Distrito. O Parlamentar em 
seu discurso atribuiu à conquista ora mencionada as famílias das 
comunidades citadas, e na mesma oportunidade, criticou pessoas querendo 
se favorecer da situação atribuindo méritos a terceiros, mas, os moradores 
sabem quem realmente levou o asfalto até eles, o grupo político que nunca 
parou de trabalhar e conquistar equipamentos para a Missão Velha(CE) que 
queremos bem. Ver. Cícero Meneses Macedo: saudou a todos, o Líder 
oposicionista foi breve nas suas palavras, incentivando inicialmente a adesão, 
por parte das mulheres, ao mês outubro rosa, pois um pequeno exame pode 
salvar uma vida, evitando a proliferação de uma doença grave como o câncer, 
e em tempo pediu ao Governo Municipal uma atenção maior na saúde da 
mulher nesse período. Continuando, o Vereador falou também sobre a 
estrada de acesso ao Povoado da Santa Teresa devido à intensa poeira que 
se forma quando um veículo está transitando, ocasião em que existe um 
eminente risco de acidente devido à falta de visibilidade no momento e que o 
dinheiro aplicado naquela manutenção é público sendo então praticamente 
considerado um investimento perdido, ocasionalmente, o Edil citou exemplos 
de motoqueiros que por pouco não foram vitimas de acidentes devido o 
material colocado, inclusive um mototaxista por pouco não abalroou em seu 
automóvel. Prosseguindo nesse assunto, o Líder da Oposição mencionou 
situação idêntica, já relatada pelo Colega Vereador Eduardo Honorato, na 
estrada rural de acesso ao povoado do Sítio Extrema,  e o que resta agora é 
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Deus mandar chuva para molhar a estrada e amenizar o sofrimento daquele 
povo como também disse ter ficado intrigado com a manutenção realizada 
pela máquina do Município até o Sítio Tabocas, questionando o porquê da 
mesma não ter se deslocado até o Sítio Aroeiras, deixando aqueles moradores 
esquecidos. Para finalizar, o Vereador Cícero Meneses disse que o grupo 
político que faz parte é homogêneo e a divisão vista hoje é por motivo de 
candidatos, mais o grupo tem pretensões futuras principalmente para 2020 
(dois mil e vinte) e continuará cada vez mais trabalhando em prol do nosso 
Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudando a todos, o 
Parlamentar sindicalista iniciou seu discurso falando sobre os assuntos 
apresentados pelos Colegas que lhe antecederam, mais precisamente sobre a 
problemática da falta de manutenção nas estradas rurais do nosso Município, 
assunto bastante discutido nas Sessões da Câmara Municipal, pois, 
infelizmente tem sido feito pouco e o que é feito, a qualidade é inferior 
ocasionando uma afronta ao princípio da eficiência, pois se trata de dinheiro 
público jogado literalmente fora e quando uma Administração não é eficiente, 
ela não presta de jeito nenhum! Ressaltou o Parlamentar em seu discurso 
que, continuando nesse assunto, falou mais uma vez da estrada de acesso ao 
Sítio Croatá, onde tachou a situação vivida por aqueles moradores de 
incompetência administrativa, de abandono total, pois já passamos de 01 
(um) ano e 10 (dez) meses de Gestão e naquela estrada que vai para citado 
Sítio, na época das chuvas tem gente que não pode sair de dentro de casa. O 
Líder sindicalista continuou falando do assunto por mais alguns minuto aonde 
ressaltou também a questão da iluminação pública que é bancada pela 
população, lamentando o pouco  que tem sido feito e apontando os bairros e 
ruas periféricas como sendo os mais prejudicados com a falta deste serviço 
que sempre é cobrado por todos os Vereadores através de Requerimentos, o 
consumidor paga por esse serviço e não tem retorno da forma apropriada e 
isso é inaceitável, imaginem a situação na zona rural, onde a taxa vem na 
conta e a iluminação não existe, exemplificando como realidade o Sítio Terra 
Dura.  Outro assunto apresentado pelo Edil foi sobre a falta de medicamentos 
em diversos postos de saúde do Município, principalmente na unidade do Sítio 
Pinheira, são medicamentos de uso contínuo: diabetes, pressão arterial, 
colesterol, enfim, problema que deve abranger também outras unidades de 
saúde, onde lamentavelmente a população mais carente sofre na busca por 
medicamentos. Ver. Hernesto Silva Vasques: saudou a todos, iniciou sua 
participação dizendo que ouviu atentamente as críticas contra a 
administração, mas é preciso relatar os fatos, sobre a estrada rural da Santa 
Teresa onde a escassez de material para apiçarramento é grande, não se 
encontrando com facilidade e atualmente o material aplicado não é de boa 
qualidade, nessa época da alta temperatura ele vira pó se transformando em 
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uma reclamação constante, porém, a solução seria calçamento ou asfalto, 
mas lamenta a falta de recursos para serem aplicados como solução desses 
problemas. Continuando, o Líder situacionista falou que diante de tantas 
críticas é fundamental mostrar o lado positivo da Gestão dizendo que em 
breve serão instalados 03 (três) caixas eletrônicos para amenizar o sofrimento 
do povo que se desloca para as cidades vizinhas e quanto às cobranças, é 
normal serem feitas e como Líder da base do Prefeito faz suas reivindicações 
diretamente para ele, pois não precisa está aqui fazendo Requerimentos 
porque o povo sabe de suas reais necessidades, exemplificando as localidades 
do Sítio Lagoa da Pedra e o Sítio Velame totalmente iluminados comparando 
a claridade a uma arena esportiva, e em breve outros sítios citados pelo 
Parlamentar receberão a atenção devida não somente na área da iluminação 
como também pavimentação. Sobre o Sítio Madeira Cortada, as 
recomposições de lâmpadas foram feitas em duas oportunidades, porém a má 
qualidade do material tem sido um problema que não é culpa nem do Prefeito 
e muito menos do eletricista. Prosseguindo no assunto o Vereador Hernesto 
Vasques disse que existe a cobrança por parte da oposição como também da 
população, mas, a Administração se preocupa em atender e resolver os 
problemas, pois Prefeito algum em Missão Velha(CE) vai conseguir solucionar 
tudo, a maioria dos Colegas já foi situação e sabem disso, mais agora 
pertencem à oposição e batem demais porém, devem ver o nosso lado. Após 
a conclusão de sua participação, o Vereador Eduardo Honorato pediu um 
aparte ao Colega para apresentar algumas considerações, entretanto o Líder 
da Situação não autorizou a fala do Edil. Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna:  saudou os presentes, iniciou sua participação na Sessão que ora se 
realiza falando sobre os assuntos debatidos pelos Colegas dizendo ao 
Vereador Líder da Situação que administrar não é fácil e a bancada 
situacionista também já foi oposição e sempre apresentavam criticas na 
época em que ocupava o mandato de vice-prefeito.  Sobre a problemática da 
iluminação pública, o serviço é de péssima qualidade prestada aos munícipes, 
no Sítio Velame existem relatos que colocam em um poste e outro não, na 
rua da casa do Prefeito as lâmpadas são de alta potência sendo mais bem 
iluminada do que a Praça do centro da nossa cidade. Continuando no 
assunto, o mandatário do Legislativo disse que é sabedor da existência de 
uma empresa realizando essa manutenção, porém, o serviço não condiz com 
as expectativas e voltou a falar de relatos em que são escolhidos locais para 
serem resolvidos os problemas com a iluminação, ou seja, ruas sendo 
beneficiadas e outras não e isso não é bom para o Prefeito, portanto quando 
ocupamos um cargo público temos que trabalhar para todos os 
missãovelhenses, independentemente de política.  Outro assunto falado pelo 
Presidente da Mesa Diretora, foi sobre a manutenção das estradas rurais,  já 
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se passaram quase 02 (dois) anos e praticamente nada foi feito, citando a 
precariedade do acesso em diversas localidades da nossa zona rural e em 
tempo questionou por onde andam as máquinas do PAC. O Vereador 
Hernesto Vasques disse que as máquinas completaram 06 (seis) anos e 
quando a atual Gestão recebeu esse patrimônio já foi com as mesmas 
danificadas e só existe uma unidade de cada, ou seja, uma máquina 
retroescavadeira, uma niveladora, um caminhão pipa e uma pá carregadeira 
onde as estradas são muitas não sendo suficiente fazer tudo de uma vez, 
mas, elas, máquinas, trabalham e muito. O Vereador Cícero Meneses 
participou dos debates dizendo que já fez parte da situação e hoje como 
opositor o trabalho do Edil é de cobrar de uma forma que venha ajudar o 
Município quando ele precisa, todavia, desafiou qualquer um dos 07 (sete) 
Colegas de Bancada  que tenham a liberdade de chegar até o Prefeito para 
discutir assuntos relativos à municipalidade, falando ainda que o papel do 
Líder é esse, levar os assuntos discutidos e as cobranças apresentadas na 
Câmara para o Gestor. Finalizando o seu aparte, o Parlamentar Cícero 
Meneses disse que os problemas inerentes à iluminação pública e a 
manutenção nas estradas só estão assim, alvos de críticas, por pura falta de 
organização.  Voltando a comentar esses mesmos assuntos, o Presidente 
Francisco Rafael foi aparteado pelo Vereador Eduardo Honorato que falou da 
importância da instalação de caixas eletrônicos,  entretanto, em Barbalha(CE) 
existe esse mesmo equipamento até mesmo em pequenos comércios não 
sendo então motivo para andar se vangloriando e sobre a iluminação pública 
é de total responsabilidade da Administração Municipal e dizer que não tem 
culpa sobre a qualidade do material é assinar um atestado de incompetência, 
até porque o dinheiro gasto pertence ao povo. O Vereador Hernesto Vasques 
participou do debate exemplificando que adquiriu um automóvel novo e o 
mesmo veio com defeito, enfim, justificou a aquisição do material comprado 
pela Administração no tocante à iluminação pública e que equipamento está 
sendo substituído. Para finalizar a Sessão, o Presidente Francisco Rafael falou 
da importância de saber fazer oposição sem o objetivo de prejudicar Prefeito 
nenhum e sim, de abrir os olhos do mesmo sobre os problemas debatidos. 
Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo 
Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 03 de outubro de 2018. 
 
 
          
          Francisco Rafael Tavares de Luna                           Eduardo Honorato Paulo 
                         Presidente                                                     1º Secretário 
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